

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ  
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**

---



16/12/2020

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**  
**ΚΡΑΥΓΗ ΑΠΟΓΝΩΣΗΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ**

Το τελευταίο διάστημα και κυρίως μετά τα νέα περιοριστικά μέτρα, ο Σύνδεσμος δέχεται καθημερινά δεκάδες τηλεφωνήματα από δανειολήπτες που πραγματικά βρίσκονται σε απόγνωση, αφού έχασαν τις δουλειές τους και έμειναν χωρίς εισοδήματα. Ουσιαστικά δεν υπάρχει γι' αυτούς προοπτική ή ευκαιρία για το μέλλον, δεν έχουν που να στηριχθούν για να επιβιώσουν.

Τα ποσά που λαμβάνουν από τα ισχύοντα τώρα μέτρα στήριξης, είναι πολύ χαμηλά. Τα νέα μέτρα στήριξης ακόμη σχεδιάζονται...

Το ίδιο συμβαίνει και με την αβεβαιότητα που επικρατεί για το θέμα των εκποιήσεων. Ελπίδες φαίνεται να υπάρχουν με την εισήγηση του Συνδέσμου Τραπεζών αναφορικά με αναστολή των εκποιήσεων για δάνεια ενυπόθηκων ακινήτων που αφορούν κατοικίες αξίας μέχρι 350,000 ευρώ έως τις 31 Μαρτίου 2021. Προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε νομοθετική ρύθμιση από την Βουλή την ερχόμενη Πέμπτη (17/12). Αναμένεται ότι θα προχωρήσουν σε αυτορρύθμιση του όλου θέματος.

Για μας επιβάλλεται η αναστολή των εκποιήσεων να επεκταθεί σε όλα τα ακίνητα, αφού η κραυγή απόγνωσης είναι από παντού, την τουριστική βιομηχανία που έχει παραλύσει, τα κέντρα αναψυχής, τις μικροεπιχειρήσεις που είναι υπό κατάρρευση οι περισσότερες δε από αυτές, έχουν βάλει λουκέτο αφήνοντας άνεργους και χωρίς εισοδήματα χιλιάδες εργαζόμενους.



Τονίζουμε ότι **ΔΕΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙΤΑΙ** το νομοθετικό πλαίσιο των εκποιήσεων, όπως ορισμένοι ψιθυρίζουν. Εκείνο που με **σαφήνεια** υποστηρίζουμε είναι η προσωρινή αναστολή των εκποιήσεων για λίγους μήνες.

Μπροστά σε αυτή την πρωτοφανή κατάσταση, δεν μπορεί και **δεν γίνεται**, η Κυβέρνηση, η Βουλή να μένουν αδιάφοροι. Επομένως καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς να ενεργήσουν **άμεσα** και αποτελεσματικά πριν μια ολόκληρη κοινωνία και κράτος οδηγηθεί στην εξαθλίωση.

Οι Δανειολήπτες εξαρτώνται από τις Τράπεζες, κανείς δεν μπορεί εύκολα να πάει κόντρα στο Τραπεζικό κατεστημένο, εκτός αν φτάσει στο ίδιο επίπεδο με αυτές. Εκείνο που θα επιδιώξουμε να γίνει είναι να καταφέρουμε να ανεβάσουμε το επίπεδο των Δανειοληπτών πιο κοντά στο επίπεδο των Τραπεζών.

Μελετήσαμε πολύ καλά την τεχνική που θα χρησιμοποιήσουμε για να πετύχουμε αυτό τον σκοπό. Η τεχνική αυτή δεν είναι αυτοσκοπός. Μόνο με αυτό τον τρόπο θα μπορούσε να αλλάξει ριζικά η σχέση Τραπεζών και Δανειοληπτών προς όφελος και των δύο πλευρών, **αλλά και της οικονομίας και του τόπου γενικότερα.**

**ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΛΑΣ**  
**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΠΡΟΔΑΤ**

